

Villanueva y Eada-
 joz, trimestre, pts. 1 50
 Fuera, semestre... 3 00
 Extranjero, al año... 8 00
 Número atrasado... 0 25
 Las suscripciones no
 pueden ser por menos del
 tiempo señalado.
 Anuncios y comunicados
 á precios convencionales.
 Pago anticipado.

LA LID CATOLICA.

Director-Propietario: D. ANSELMO JUAN BALDO

DIRECCION Y ADMINISTRACIÓN, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚMERO 9

AÑO V.

VILLANUEVA DE LA SERENA 10 DE ENERO DE 1895

NÚM. 266

Se publica los días
 5, 10, 15, 20, 25 y
 30 de cada mes.

Los escritos su publica-
 rán bajo la responsabi-
 lidad de sus autores.

No se devuelven los ori-
 ginales.

Se dará cuenta de toda
 obra que se reciba.

No se ha de agrandar á los hombres en lo que sea contra la fé, El Cristiano ha nacido para la lucha, y cuando ésta es más encarni- Cuando se escribe contra los vicios, sin nombrar á las persona
 contra la castidad, contra la religión. — (San Julian de Toledo). zada, con el auxilio de Dios, más segura es la victoria. — (León XIII). todo aquel que se enoja se acusa á sí mismo. — (San Jerónimo).

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES
 EL DECIMOCUARTO CENTENARIO
 DEL BAUTISMO DE FRANCIA.

Oración cotidiana para este mes.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmacula-
 do de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras
 y trabajos del presente día, para reparar las ofensas
 que se os hacen, y por las demás intenciones de
 nuestro Sagrado Corazón.

Osijas ofrezco especialmente, á fin de que reinéis
 en Francia, la hija primogénita de la Iglesia y la
 primera que recibió por Margarita María las últimas
 revelaciones de nuestro Corazón adorable.

PROPÓSITO.

Renovar diariamente las promesas del bautismo,
 renunciando á Satanás y todas sus obras.

Explicaciones y Propósitos.

Unas y otros están bien detallados en
 nuestra colección, y marcan con exacti-
 tud el carácter de nuestro periódico, sus
 tendencias y sus doctrinas; parecerá,
 pues, á primera vista redundante el epi-
 grafe del presente artículo. Pero cree-
 mos conveniente concretar en pocas fra-
 ses lo que se encuentra explanado en la
 ya no corta serie de nuestros trabajos:
 además no todos los que lean el presente
 habrán leído los anteriores; hay algunos
 para quienes LA LID CATOLICA será un
 periódico nuevo y desconocido, y todas
 estas razones nos mueven á sintetizar
 los fines que nos hemos propuesto aña-
 dir y sostener una publicación más en-
 tre las muchas que solicitan la atención
 y el concurso del público.

Discutiase há poco en una asamblea de
 periodistas católicos en Bruselas sobre si
 convenia reducir la representación de
 nuestras ideas en la prensa á un solo y
 gran periódico en cada país, donde apa-
 recieran reunidas todas las fuerzas inte-
 lectuales luchando en pró de la buena
 causa, ó sería más práctico aumentar el
 número de publicaciones, que como pe-
 queños cuerpos de un poderoso ejército
 se diseminaran en varios puntos, soste-
 niendo el combate en extensa línea, aun-
 que sujetándose á la suprema dirección
 del designado como general en jefe. Am-
 bas opiniones tenían sus partidarios; y
 discutido el punto dentro de los límites
 de la caridad cristiana, y con el unánime
 deseo de resolver lo que fuera más pro-
 vechoso, triunfó la segunda, resolviéndose
 que allí donde hubiera elementos su-
 ficientes, se fundaran periódicos de índole
 pura y exclusivamente católica, para
 difundir por todas partes las sanas doc-
 trinas, ya que el enemigo los tenía hasta
 en pequeñas localidades.

Siempre pensamos nosotros de esta
 manera, y nos fué sumamente halagüe-
 ño ver confirmada nuestra opinión por
 los hombres mas ilustres del periodismo
 cristiano. Aquí estamos, pues, en esta re-
 gión extremeña dispuestos á cooperar
 con todas nuestras fuerzas al gran pen-
 samiento de combatir sin tregua ni des-
 canso por el triunfo de la verdad y de
 las soluciones católicas en todos los ór-
 denes de la vida social. Aquí estamos in-
 condicionalmente al lado de la Iglesia,
 y por consiguiente del clero en todas sus
 gerarquías, desde el más olvidado cura
 de la mas pobre aldea, hasta el supremo
 Pastor universal de la grey de Cristo, el
 Romano Pontífice.

No pretende LA LID CATOLICA ser órgano
 oficial del clero, si bien lo tendría á alta
 honra; pero sí se propone defender los
 intereses y sagrados derechos de esa
 clase dignísima; intereses y derechos que
 se ven perjudicados y conculcados á toda
 hora por los gobiernos racionalistas,

aunque se hallen definidos y amparados
 en las leyes; intereses y derechos comba-
 tidos sistemáticamente por esa cadena de
 perniciosas influencias que empieza en el
 ministro y acaba en el insolente caciquillo
 de cualquier lugar; intereses y dere-
 chos, en fin, que no tienen en esta pro-
 vincia ni un solo defensor en la prensa
 más que nuestra humilde publicación.

Disponga, pues, de nosotros esa clase
 venerable, y allí donde uno de sus miem-
 bros, allí donde un ministro de Dios se
 vea injuriado, perseguido ó atropellado,
 allí estaremos prontos á defenderle, sin
 cejar en nuestro empeño hasta lograr
 confundir á sus detractores y calumniadores.
 Dispongan también de nuestros
 esfuerzos y buena voluntad las asociacio-
 nes católicas de seglares, que dedicándose
 al ejercicio de la caridad como las con-
 ferencias de San Vicente de Paul, á la
 enseñanza del catecismo á la niñez ó á la
 instrucción y moralización de las clases
 obreras, son poderosos auxiliares en la
 obra de la regeneración social. El libe-
 ralismo ha de mirarlos con malos ojos,
 y no perdonará medios para aniquilar-
 las, si se trata del liberalismo fiero, ó pa-
 ra evitar sus progresos con la conspira-
 ción del silencio, según la táctica del li-
 beralismo manso, del que bajo formas
 suaves y con apariencias de cultura y
 moderación, es su mayor enemigo.

Todas esas colectividades, así como las
 cofradías dedicadas al culto de Dios, de
 la Virgen María, y de los Santos en sus
 múltiples advocaciones, todas nos ten-
 drán á su lado para anunciar sus actos
 piadosos, y defender sus fueros y su ac-
 ción benéfica y moralizadora.

Pasando á otro orden de consideracio-
 nes cúmplenos manifestar con cuánto
 gusto seguiremos consagrándonos al fo-
 mento de las ciencias, las artes, y la li-
 teratura cristiana, contribuyendo así á
 desvanecer la estúpida afirmación de que
 el Catolicismo es enemigo de todo pro-
 greso, y á probar de un modo irrefragable
 que no hay verdadero progreso, ni
 aun material, si no tiene por base las
 santas doctrinas del Evangelio; y que si
 el estado actual de las sociedades es de
 tal manera crítico que infunde pavor aun
 en los corazones mejor templados, con-
 siste esencialmente en que los pueblos re-
 niegan de aquellas doctrinas, y seducidos
 por ese enjambre de vividores políticos
 que no pueden encontrar la vida más
 que en envenenados ambientes, semejan-
 tes á algunos seres que solo viven sumer-
 gidos en infectos fangales, ponen todo su
 infernal empeño en apagar en los corazones
 la luz de la fé para sustituirla con
 las llamas de voraz incendio, y en matar
 todo sentimiento noble y honrado sem-
 brando en su lugar la semilla de la más
 espantosa corrupción. Ellos saben muy
 bien que de un pueblo envilecido, sin
 creencias y sin temor á Dios, se hace
 pronto un pueblo de esclavos; y como en
 eso cifran las esperanzas de su domina-
 ción, y por ese camino buscan la explota-
 ción de las masas inconscientes, hácia él
 las llevan con la predicación de absurdas
 utopías, disfrazadas con el augusto y san-
 to nombre de libertad, que en sus labios
 resulta una sacrilega profanación.

Forzoso es, pues, y urgente además, po-
 ner un dique á esas corrientes destructo-
 ras que nos invaden, y buscar la restau-
 ración de las costumbres por la continua
 aplicación de las máximas cristianas en
 todas partes y á toda hora. *Instaurare
 omnia in Christo*, que dijo admirablemente
 el Apostol de los gentiles.

Ayúdenos en esta hermosa tarea todos
 los hombres de buena voluntad, eclesiás-
 ticos ó seglares, poderosos ó humildes.
 Consideren el fin que nos proponemos,
 con tanto desinterés como decisión, y no
 miren la magnitud de la obra, sino la
 suprema importancia que tiene en los mo-
 mentos actuales, como salvadora de todo
 lo que está próximo á perecer en este di-

ludio de errores y de pasiones en que nos
 hallamos envueltos.

EL CURA PEDRO FROMENT

Quisiera, lector de mis entrañas, tener
 la ciencia de los Agustinos y Anselmos,
 la energía de los Atanasios y Crisóstomos,
 que con tales envidiables prendas
 tanto bien hicieron en su tiempo en fa-
 vor de las creencias que los secuaces del
 demonio, padre de la mentira; trataron
 con sus hipocresías unos y con su astu-
 cia otros, pero todos herejes que como
 los hubo jamás faltarán, aun en los últi-
 mos días apocalípticos, de destruir y
 cada secta á su modo forjaron los
 más crasos errores desoyendo siempre la
 voz de la Iglesia, no obstante ser los fal-
 seadores del dogma casi todos frailes y
 sacerdotes, así como Jordano Bruno y
 el protestante de nuestros días Sr. Ca-
 brera, tan protegidos y amparados por
 los endemoniados mas nes enemigos ter-
 rribles de la Iglesia y de los curas.

Y ved qué contraste.

Mr. Zola al negar los milagros de
 Lourdes como consta de su novela Lour-
 des que anda, ¿por qué callarlo? de ma-
 no en mano sembrando la incredulidad,
 por lo cual está condenada por la Iglesia,
 concluye su obra impia y herética con
 un final en que el cura Pedro Froment
 hace esta pregunta lleno de angustia: al
 haber perdido la fé: si no equivaldría á
 destruir la humanidad privarla de sus
 sueños de un mundo mejor. Pedro entre-
 vé con el deseo una religión nueva que
 debe acomodarse mejor á las conquistas
 de la ciencia, una religión que fuese más
 humana. ¿Dónde encontrar esa fórmula?
 ¿Dónde el dogma de la novísima creen-
 cia? Tales son los problemas planteados
 por el cura Pedro Froment.

Ahora yo pregunto á mi vez: ¿será ese
 cura Froment de Zola otro cura Meslier
 de quien se dijo por Voltaire que á la
 hora de su muerte pidió á Dios perdón y
 á sus sencillos feligreses de Etrepigny al-
 dea de la Champagne por haberles ense-
 ñado los errores de una religion falsa,
 como Párroco?

Todo puede ser. Tenemos hoy la triste
 suerte de que ciertos hombres cuya fama
 de sabios hay empeño enregonarla, son
 hasta en la forma de sus escritos verda-
 deros plagiarios, y tratándose del autor
 de "Lourdes", no le veo distante de imi-
 tar con toda exactitud al padre del racio-
 nalismo francés. Ello es, según Táxil,
 que fué asunto de pingües ingresos la ti-
 rada de las obras del cura Meslier, de las
 que se extendieron entre el público treinta
 mil volúmenes.

Falso de toda falsedad fué el testamen-
 to de Meslier: falsa de toda falsedad fué
 la existencia del cura de Etrepigny, y
 cuando Voltaire vió con cuánta codicia
 se leían sus escritos sobre su supuesto cu-
 ra, dijo: que mejor hubiera sido fingir la
 persona de un obispo, pero que desistió
 de su pensamiento, porque se hubiera
 descubierto la infame patraña. «Confesio-
 nes» del ex-masón francés Leon Táxil
 páginas 176 y 177, edición 1837 en Bar-
 celona.

Como se vé claramente, los enemigos
 de la religión, los masones en particular,
 se proponen en sus trabajos literarios tres
 cosas: primera, mentir en gordo que ha-
 ga daño profundo á las creencias, debili-
 tándolas, cuando menos: segunda, hacer
 por tan infame medio, vil en grado su-
 perlativo, ganancias fabulosas, y tercera
 arrancar, no debilitar, la fé del corazón
 de toda persona sencilla ó de escaso cri-
 terio para juzgar detenidamente sobre
 los hechos que se consignan en letras de
 molde, que esto de la imprenta es res-
 pectable, y cuando se echan al público ta-
 les y cuales especies verdad será, y hé

aquí otro género de ganancia que logran
 los escritores venales.

Experiencia tenemos ya de que la
 prensa sirve al mejor postor, venal tam-
 bién, sin cuidarse de la veracidad del
 que escribe; todo lo recibe, sucio, limpio,
 asqueroso, todo, venga de quien venga,
 y hoy que hay muy grande interés en
 que la libertad de imprenta sea una ver-
 dad, como conquista de derecho nuevo,
 con más amplitud.

Todo escritor masón dícese asimismo:
 Voltaire engañó á su siglo: yo lograré
 igual favor del mio. Así se explica Táxil
 en dicho libro de sus Confesiones pag. 176
 y este mismo juicio habrá hecho Zola al
 final de 1895 como si dijéramos ya 1900,
 como se infiere sin duda de sus palabras.
 Helas aquí: «Dejad partir mi libro "Ro-
 ma", él hará camino.»

No lo he visto, y al anticiparme á ha-
 blar del libro que comprendé tres asun-
 tos, Lourdes, París y Roma, no es que lo
 tema, es en verdad que como hijo fiel de
 la Iglesia católica y muy amante de la
 verdad por la que daría mi sangre en su
 defensa, y por el amor que tengo y debo
 tener á las almas por Jesucristo redimi-
 das, y ya que tengo á mi disposición ese
 medio, ese recurso, esa arma poderosísi-
 ma de la prensa para difundir por el
 mundo la verdad contra la mentira, y
 combatir con ardor y perseverancia el
 error y la herejía, plaga de nuestros tiem-
 pos constitucionales, he de aprovecharlo
 en gloria de Dios y de su Iglesia la San-
 ta Madre, cuyos dogmas son eternos,
 irreformables, inacomodables á la cien-
 cia y conquistas modernas. ¡Ah! si fue-
 ran flexibles los dogmas, adiós Iglesia,
 adiós religión.

I. J. P.

Inmoralidad del teatro

Theatri est adulterii meditatio, turpitu-
 dinis exhortatio et inhonestitatis exempla.
 — (San Juan Crisóstomo.)

¿Qué diremos del teatro moderno?
 ¿Qué podemos decir de esas funciones que
 con el mayor cinismo se representan y á
 las que acuden un sin número de jóvenes,
 que, por lo regular, no sacan buenos fru-
 tos de tales diversiones?

Platón ya dijo que la tragedia y la co-
 media debían prohibirse por ser con-
 trarias á la pureza y sencillez de las cos-
 tumbres; pero como estamos en el siglo
 XIX en que el progreso se impone, esas
 composiciones literarias que en otro
 tiempo eran miradas con prevención,
 forman ahora el encanto de los elegantes
 que frenéticamente las aplauden y que
 con avidez increíble, acuden solícitos á
 presenciar su representación.

No hemos de negar que el teatro tuvo
 nobilísimo origen y que se mecía en cuna
 rica, pura y esplendorosa, pero ¿qué
 le queda al presente de sus pasadas glo-
 rias y grandezas? El recuerdo solamente.
 Ni un átomo ya existe de su antiguo po-
 derío y tal como hoy se encuentra pode-
 mos muy bien apellidarle *Escuela pública
 de seducción y errores*.

En el teatro se aplauden los más de-
 gradantes y feos vicios, se ridiculizan las
 más heróicas virtudes, se pisotean los
 más santos principios, y se hace mofa,
 burla y menosprecio de cuanto es digno
 del mayor respeto y veneración.

El teatro que ha sido en otro tiempo
 verdadera escuela de costumbres, en la
 que el pueblo se enseñaba á cantar him-
 nos á la virtud y á la patria, se inculcaba
 á los jóvenes el deseo de conseguir la vi-
 ctoria, de ceñir su cabeza con preciados
 laureles y de amar á Dios con todo su co-
 razón; háse convertido hoy por la apatía
 é indiferencia de nuestras autoridades,
 que velar debieran por la cultura del
 país, en *semillero de iniquidad y en escollo
 donde el pudor padece naufragio*.

La juventud, deseosa de conocer lo que parece envuelto en el más obscuro misterio, y ansiando descorrer el velo que le oculta lo que debe ignorar, corre presurosa á presenciar ciertos espectáculos teatrales, que cree necesarios y que sólo sirven para acrecentar la sed de los placeres sensuales y al afán de satisfacerlos, aun á trueque de los mayores disgustos y amargas decepciones...

Ovidio, á quien nadie cometerá el tremendo desacuerdo de apellidar santurrón ni beato, ya se ocupó en ellos en sentido nada favorable, y otros muchos los apellidan corrupción de los pueblos, centros de perdición, conquistas de la barbarie, etc., etcétera.

Séneca decía: «Nada hay tan pernicioso para las buenas costumbres como estar sentado en algún espectáculo, porque entonces por el deleite se introducen más fácilmente los vicios» Nihil tam damnosum bonis moribus, quam in aliquo spectaculo desideri; tunc enim per voluptatim facilius vitia subrepunt. (1)

Y Juan Jacobo Rousseau se expresaba en estos términos: «Todo sale á la escena menos la razón: el teatro dá solo malos colores, á lo más, á las pasiones más viles; aquéllas, empero, que son de moda las engalana y lisonjea. Si la belleza de la virtud fuera obra del arte, ya muchos días que el arte dramático la hubiera echado á perder.»

Luis Mariano de Larra escribió de los teatros lo siguiente: «No creemos nosotros, como repetidas veces se ha pretendido hacer creer, que el teatro corrija las costumbres ni destierre los vicios...

«El hombre es animal de poco escarmiento, y si lo fuera, seguramente que el colorido de sublimidad y pasión de que el teatro suele revestir los vicios y los crímenes, no sería el mejor medio de hacerle escarmentar. Los celos que en el Otelo del mundo no son sino reprensibles, están por lo menos disculpados en el teatro con el exceso de la pasión.»

Decimos, y por no creerlo de sobra lo volvemos á repetir, que el teatro se ha convertido en asqueroso lupanar, y nos apoyamos para hablar de este modo, no en nuestro criterio solamente, si que en el de personas respetabilísimas, y algunas de ellas poco escrupulosas por cierto, y por eso hoy levantamos nuestra débil voz, para que al ser oída por quien debe y puede evitar, se corrijan tantos y tales abusos que continuamente lamentamos.

Fijémonos por un momento en lo que dice sobre este asunto Manuel de la Revilla: «Si el vicio existe sea enhorabuena: pero deber del gobierno es evitar su pública exhibición, siquiera en bien de las personas que por él no están contaminadas. Para hablar y proceder obscenamente están los lupanares; pero los padres de familia que asisten al teatro tienen derecho á exigir que se tomen las medidas oportunas para que en ellos no tengan que ruborizarse sus hijos. Se dirá á esto que no vayan á donde tal se hace; pero á más que no están obligados á saber lo que allí se va á representar, parécenos harto fuerte privarles del solaz que el teatro proporciona, por respetar una libertad que solo aprovecha á los que no tienen vergüenza.»

Y Alejandro Dumas dijo, entre otras muchas cosas, lo que sigue: «No traes á tu hija y haces bien, pues digámoslo ahora para siempre: nunca debiera llevarse una hija al teatro. Inmoral lo es, no solamente la pieza dramática, sino el mismo local.»

«En donde quiera se pone de manifiesto el hombre, hay en él cierta desnudez que no debe exponerse á todas las miradas, y el teatro, aun el más bien educado, vive de tales exhibiciones. Allí nosotros tenemos que decirnos cosas que LAS MUCHACHAS NO DEBEN OIR. No conviene que lleveis al teatro á vuestras hijas.»

Después de leer lo anteriormente dicho ¿habrá padres de familia que lleven al teatro á sus hijas, y autoridades que permitan tales representaciones? Es probable; pero sepan que las comedias, dramas y zarzuelas son por regla general en extremo peligrosas, porque son como el ejemplo en acción que impresionando nuestros sentidos nos impele á imitar, casi sin darnos cuenta de ello, todo cuanto en escena se representa. Por eso dijo un sabio filósofo que en el teatro se enseñan los adulterios mientras los fingien, y con los falsos se instruye para los

VERDADEROS. Decent adulteria cum fingunt, et simulatis erudiunt ad verum.

Si en los teatros se hiciese el debido aprecio de la virtud y se combatiese el vicio y el error, no tendríamos inconveniente en aconsejar la asistencia á ellos; de otro modo, no encontraremos palabras bastante duras para calificar á quien despreciando tales advertencias y por seguir la corriente de la moda, se lanza en busca de su eterna condenación, arrastrando en pos de sí á otros seres, que á causa de su inocencia, no tienen la suficiente energía para impedirlo.

FLORENA DE THOUS.

Benisa.

La Mala Prensa.

No se puede dudar. Una de las principales causas de los males que lamentamos, tiene su origen en la mala prensa.

Los periódicos obedecen generalmente á las miras de empresas particulares, más bien que á la noble idea de reflejar la opinión pública y hacerse eco de las necesidades del país.

En un siglo absorbido por el utilitarismo, los más puros ideales son objeto de explotación, y no se repara en bastardear y prostituir, sobre todo, el arte para excitar la concupiscencia y realizar el preconcebido plan del negocio.

Periódicos hay que pascen la caja de Pandora. En ellos se encuentra de todo; desde el anuncio, donde con palabras capaces de ruborizar á un cabo de granaderos, se ponen de manifiesto las consecuencias del más vergonzoso vicio, hasta la sección religiosa, anunciando las novenas y piadosos ejercicios del día.

No es extraño leer una gacetilla tronando contra el escándalo ocurrido entre mujeres de vida non santa, y á la vuelta sorprendernos con un cuento ilustrado con pintarrageados monigotes, exhibiendo impudicamente sus desnudeces.

No hace mucho tiempo en un periódico progresista de América, vimos varios anuncios de adivinatoras que por medio de las cartas adivinaban el porvenir y el sino.

En la prensa de París y Nueva-York se leen anuncios que ponen la cultura y la moralidad de Europa á más bajo nivel que las groserías del fetichismo asiático y la barbarie africana.

Y no es necesario ir al extranjero. Aquí en España se venden á diario públicamente libros donde con la mayor desvergüenza se pinta todo el asco é inmundicia del lupanar, acompañados de estampas lo más escandalosas.

Algo más cultos en la forma, pero con mucho parecido en el fondo, se publican revistas y periódicos. Y los padres de familia no tienen inconveniente en que los lean sus hijos, y se vayan poco á poco envenenando con la póstica narración; con el delicado chiste, con la artística ilustración, con el artificioso equívoco.

Y lo que más admira es que esos padres se tengan por católicos y hasta por personas piadosas, y que sus niñas no tengan inconveniente en ir alternando con la lectura del devocionario y la de la novela ó revista ilustrada.

Lo mismo sucede con los diarios. Están persuadidos de la perniciosa política de los periódicos liberales, y no obstante prefieren el periódico liberal á otro cualquier periódico que esté informado en las hermosas ideas del catolicismo.

Y si los preguntais qué son y qué ideas profesan, harán mil protestas de firme adhesión al Papa y de seguir fielmente los consejos de la Iglesia; tronarán, también, contra la prensa liberal; confesarán que su lectura perjudica á la fogosa juventud, tan inclinada á dejarse conducir por irreflexivos entusiasmos y exaltados temperamentos.

¿Son verdaderos católicos?

Lo cierto es que contribuyen al sostenimiento y propagación de la mala prensa, que no solamente la leen ellos, sino que consienten que sus hijos la lean.

Podemos, pues, decir que el gran núcleo de suscriptores y lectores de la prensa liberal, está formado por gentes católicas y hasta piadosas á veces.

«Hasta el punto de que El Imparcial, El Liberal, el Heraldio y La Correspondencia y otros ejusdem furfuris, desaparecerían el día que los católicos españoles no los leyesen.»

¡Qué bueno sería que los padres de familia formasen una liga para contrarrestar la perniciosa influencia de la mala prensa!

El mejor medio, el más radical y provechoso, el proteger y sustentar los buenos periódicos como LO ACONSEJA LEÓN XIII.

Así mostrarían ser católicos de veras.

A. DE LA C.

Cuando la barba de tu vecino....

¡Adiós Madrid, que te quedas sin gente!

O lo que es lo mismo, ¡adiós padre Cabrera, que te vas á quedar sin cabreriza, digo, que se va á quedar sin palacio y sin basilica su señoría. (Qué poca educación tenemos los néos; nada menos que tutear al Señor Pastor primado protestante porque parece que su redil, «á juzgar por los síntomas» como diría Vital Aza, va á desaparecer de la coronada villa.)

¡Pobre padre Juanito y pobre Señá Obispa!

Quien más va á sentir tan sensible pérdida son los clásicos chulos de Lavapiés, pues ya no tendrán punto donde reunirse y echar una copa ú dos ú tres ú toas las que quieran, pues pa eso tienen cédula personal, para hacer lo que les dé la real gana. (Esto es una hipótesis.)

Pues como íbamos diciendo, los fracasos protestantes se repiten con alguna frecuencia.

Esto es escandaloso.

¡¡Escandalosísimo!!

Un día nos vienen los periódicos con la triste nueva de que un mister, pastor de cabras, se ha fugado con los fondos hácia la jóveu América. Dicen otro día, que un Cabrero de París se ha hecho católico. Poco después se lee la poca fé y desunión que entre los del rebaño existe; pero noticia como la que nos dá un periódico días pasados, esa es tremenda. Y el padre Cabrera Ivars debe estar el pobre temblando y tiritando de frío como Valentín en la Leyenda del Monje.

El Record, nada menos que el Record, periódico protestante de Filadelfia, anuncia la venta de seis iglesias cabreristas.

Y para que sus compradores no se calienten la cabeza, el citado periódico les indica para qué objeto pueden servir esas casas de oración, donde se adora á Dios en espíritu y en verdad... protestantes, por supuesto.

Ved aquí cómo se expresa el Record de Filadelfia:

«Pues pueden ser cambiadas en grandes establos ó caballerizas, como la Iglesia episcopal de las calles Filbert y décimaséptima. Pueden ser trocados en bastos patios cubiertos, donde se trabaje la piedra para fachadas y monumentos como la iglesia presbiteriana de las calles Filbert y décimoctava. Pueden, sin ninguna irreverencia, ser convertidas en grandes fábricas de fósforos, vidrio, porcelana, etc., en espaciosas imprentas y hasta en teatros, como les ha sucedido á no pocos templos.»

Como el citado Record no añade nada más, fácilmente se comprende que los referidos templos están listos y preparados para caballerías y demás cosas análogas.

De modo que los protestantes en Filadelfia tienen el pesebre en los templos.

Pues no lo sabíamos.

Y nos felicitamos en saberlo.

Como que es un dato muy curioso para la historia del protestantismo.

Y como los protestantes de por acá son iguales que los de por allá, por el hilo se saca el ovillo y deduciendo, comprobando y.... lo que ellos dicen y claramente exponen, se viene en conocimiento de que la capilla evangélica, vulgar «CASA PÚBLICA DE MANCERBIAS» según afirman los libros del Padre Gago, también está dispuesta para un banquete, donde cada quisque podrá pensar libremente y sin trabas de ningún género.

Sea enhorabuena.

JOSE T. DE LARBUHOT.

PASAVOLANTES.

¡Quejas de un liberal! El Correo se queja de que mientras el gobierno, ante la guerra de Cuba, pide á todos los partidos su concurso, hace una guerra terrible á los ayuntamientos de oposición.

¡Qué cándidos son los liberales!

Si; porque candidez grande se necesita

para que todo su Correo liberal no conozca las mañas de la sistema.

¿Qué han hecho los suyos cuando les ha tocado? ¿Que harían si la tortilla estuviese vuelta.

Lo mismo.

Viva el rumbo.

La Sociedad Noriega y Vea Murguía ha sido agraciada con un buen aguinaldo.

Pidió auxilio al gobierno para proseguir la construcción del crucero Carlos V. Y claro ¿qué iba á hacer el Gobierno? Leemos:

El Consejo de ministros celebrado ayer acordó que por el Tesoro público se satisfagan las obligaciones que dicha casa constructora ha contraído con algunas factorías extranjeras por la adquisición del material para el crucero de que se trata.

En estas condiciones nos haríamos seguidamente contratistas.

Viene la cosa bien, pues al bolsillo las utilidades.

Viene mal,... otros son los paganos.

Y estos otros no los son los bondadosos y generosos ministros, sino el sufrido contribuyente.

Leemos en un periódico que El País ha publicado un escrito titulado:

«La pistola no es la mayor razón.»

Y dice tal con ocasión de un duelo.

Pues no es, no, la mejor razón.

Será uno de los recursos más en boga entre los duelistas.

De esos necios ó criminales, según los casos, que entienden se salva la honra perdida por medio de pegar ó de recibir un tiro ó un sablazo.

Para ocurrentes ocurrencias las que se les ocurre á los enemigos de la Iglesia.

En Calcuta una sociedad protestante trata de fundar escuelas.

—Hombre ¿y eso es cosa mala?—dirá acaso algún lector, sin esperar á que acabemos.

Espere, pues.

Trata de fundar escuelas para la instrucción primaria de los monos.

¡Vaya una monada!

Caminen con cuidado los maestros, que puede suceder, y es lo más probable, que en vez de venir hácia acá los discípulos vayan hácia allá ellos.

A seguir así las cosas, con sus naturales consecuencias, llegará un día en que un nuevo Darwin, partiendo de base segura y no falsa como el Darwin hoy conocido, pueda decir, que los monos ú otros animales proceden de la especie de hombres librepensadores.

Porque ya hoy se ve en esta especie inequívocas señales de animalidad.

Dicho sea sin adulación de Demófilo y Compañía.

Y si por amor á la verdad, pues conste nos gusta dar á cada cual lo suyo.

Y dispensen la franqueza los Hipparionos del librepensamiento y del mandil.

El P. Corbató, por haberse hecho eco de la versión que aseguraba que la Regente pertenecía á la secta masónica, ha sido condenado á once años y cinco meses de prisión correccional y cinco mil pesetas de multa.

No vamos á discutir el acierto ó error de los tribunales.

Tampoco queremos hacer alto en el hecho de que el inventor ó inventores de la calumniosa ó injuriosa especie estén libres y se castigue á quien la reproduce.

Lo que queremos hacer constar es que calificar de masón á cualquiera constituye delito.

Y á este propósito dice un periódico, liberal por cierto:

«Se ha dictado sentencia en la causa criminal que se seguía al Padre Corbató por haber calumniado á una altísima persona, acusándola de pertenecer á la Masonería.

Ergo la Masonería es una sociedad que vive fuera de la ley, y está perseguida por la ley.

Ergo los masones están fuera de la ley, y deben ser perseguidos por la ley.

Ergo los que están puestos para hacer guardar la ley faltan á la ley cuando no persiguen á la masonería.»

Lo cual que está muy bien dicho.

* *

Por otra parte, forma singular contraste al que siquiera con el mismo rigor con que se castiga la injuria hecha á un rey terrenal y pasable, no se castiguen las muchas que á diario se infieren al Rey celestial y eterno.

Nosotros vemos bien el que se castigue á aquel que falte al Jefe de un Estado; pero mucho mejor veríamos se castigase á quienes faltan al que fué, es y será siempre soberano de los Estados todos.

(1) Sez. ep. VII.

Que sentimos lo ocurrido al P. Corbató, ¿por qué negarlo? Y á más de sentirlo por razón de Caridad cristiana, lo sentimos también por el contraste á que nos hemos referido.

Pero vayan Vdes., lectores queridos, á pedir lógica á los liberales.

Que no estamos para *jolgorios* ¿á qué decirlo?

Las circunstancias que atraviesa España son para cosa distinta á la celebración de banquetes, pongamos por caso.

Y estos no faltan. Resultando también el triste contraste de que mientras nuestros soldados se baten por la integridad de la patria y pasan miles de penalidades; que mientras ciento cincuenta mil familias tienen sobre sí el peso de la pena de ver á seres queridos lejos del hogar y en guerra innoble; mientras millones de españoles están pendientes con gran ansia, de las noticias de una guerra con asesinos é incendiarios, otros *banquetean y á la francesa y á la alemana* comen y beben y oyen los acordes de la música.

Dándose el caso de escusarse al banquete dado al cuerpo diplomático los marqueses de Miraflores por razón de luto de familia, y que el Ministro de Estado, sin importarle, á lo visto, el luto nacional no solo no se escusase, sino que asistiese.

¿Qué cosas se ven!

El ilustre representante de Su Santidad, Monseñor Cretoni, ha ingresado en la Hermandad del Refugio en Madrid.

Y el Sr. Gamazo, presidente de la misma, al felicitar á los hermanos por contar entre ellos al Sr. Nuncio y dirigiéndose á éste le rogó: "que se hiciera intérprete cerca de la Santidad de León XIII del hondo pesar que á los hermanos del Refugio causa ver convertida en baluarte de la llamada conciencia nueva á la Roma de los Césares y Pompeyos."

Señor Gamazo, menos razones y más obras.

Usted y los suyos aceptan el estado actual de la Italia una, y esa aceptación se dá de mojicones con las palabras de usted á que hacemos referencia.

Estos liberales son así.

No hay quien les igual ni á buenas palabras ni á malos hechos.

Pero hay que decirles, cuando llevan á cabo protestas de catolicismo:

Sois turcos y no os creemos.

El matrimonio civil es una mistificación.

El sufragio universal es una mentira nefanda creada para envilecer al pueblo.

Así vemos, en un estimado compañero, que se expresó no há mucho el liberalísimo periódico madrileño *El País*.

Ya lo sabíamos; pero no por ello hemos de dejar de manifestar nuestro reconocimiento á tan liberal, y por tanto, autorizada autoridad.

Porque si los que como *El País*, que son de la casa, así exponen los trapos sucios del liberalismo, ¿serán éste y sus obras cosa buena?

Claro que no.

El Día ha aconsejado al gobierno que cambie la funesta política que hasta ahora ha seguido en Cuba.

Hagamos extensivo el consejo á toda España.

Aunque sea tiempo perdido.

O predicar en desierto.

La liberal política no puede cambiar en buen sentido.

Dejaría de ser liberal.

Cada árbol dá su fruto.

EL JUEGO.

I. Los sabios del paganismo han considerado la pasión del juego como el origen de infinidad de desgracias y crímenes.

II. Los padres de la Iglesia reputan como robo la ganancia que se obtiene en el juego.

III. Las antiguas leyes romanas castigaban con el destierro á los jugadores de profesión. La ley justiniana no perseguía al que había contraído una deuda en el juego y sí castigaba al que la pagaba voluntariamente.

IV. Según San Ambrosio, los que se vanaglorian de vivir sin ley se sujetan miserablemente á la del juego, exponiendo sus bienes y aún su vida.

V. El juego deprime las facultades y trastorna tarde ó temprano la salud.

VI. El jugador es el enemigo implacable de la hacienda doméstica, y el que puede en un momento dar al traste con el bienestar de la familia.

VII. Entre la esperanza remota de ganar y la casi seguridad de perder, no veo un punto donde él puede estar sereno. El juego es la duda, la incertidumbre en la más horrible manifestación y con los más horribles tormentos.

Hablar del juego; exponer sus males, siempre es oportuno.

Pero lo es más cuando el juego sienta sus reales en una población.

Y por ahí se cuenta que en esta ciudad el juego hace de las suyas.

Lo que trasladamos, si es cierto lo que se dice, á quien corresponde.

Y nada más por hoy.

Crónica de Badajoz.

El Triduo del Apostolado de la Oración.

Cumplimos la promesa de dar cuenta detallada de estas funciones, que ya anunciamos en el número anterior, y la cumplimos con tanta mayor satisfacción cuanto que han revestido toda la magestuosa solemnidad que es propia de esa devoción tan providencial en nuestros días, y tan fecunda en santas esperanzas: el culto al sagrado Corazón de Jesús.

Por particular iniciativa de la asociación, y sin que lo prevengan sus estatutos, consagra la de esta capital tres días al principio de cada año en honor del divino Corazón, no solo para darle gracias por los favores alcanzados en el año anterior, sino también para rogarle especiales bendiciones en el que empieza. El pensamiento no puede ser más cristiano ni más sublime, y por eso el divino Jesús lo bendice y lo acepta como debido homenaje de adoración y de acción de gracias; y cuando vemos el incremento que ha tomado en estos últimos años el Apostolado de la Oración entre nosotros, nos vemos obligados á reconocer en ello la intervención de Aquel que posee el secreto de mover los corazones para su mayor gloria y nuestra propia santificación.

Siendo el día 3 primer viernes de mes, se eligió con gran acierto para empezar el triduo, inaugurándolo con Misa de comunión que celebró como director diocesano el Sr. Secretario de Cámara y Rector del Seminario conciliar D. José María Díaz Calvo, y á la cual concurrió gran número de socios, con sus escapularios, guiados por sus celadores y celadoras. A las cinco de la tarde, en este y en los demás días, se empezaban los ejercicios con la estación y el santo rosario, al que seguía la letanía cantada; leíanse después breves y piadosas meditaciones, entre las cuales y el sermón, ejecutaba la capilla el *Corazón Santo, tú reinarás*, ese dulcísimo cántico que hasta los niños saben, y que en la sencillez de su letra y de sus notas musicales encierra no sé qué encanto, del que no se sustraen nadie que lo escuche con la fé propia de los hijos de Dios. Seguía la plática destinada á fortalecer más y más la devoción revelada á la beata Margarita y al venerable siervo de Dios, P. Bernardo de Hoyos, asegurándole que reinaría en España y con más veneración que en otros pueblos; y para poner digno término al acto, el Ilmo. Sr. Obispo, que asistió las tres noches en el presbiterio, daba á los fieles su pastoral bendición. El domingo, después de la solemne Misa cantada, quedó expuesto á la adoración de los fieles todo el día el Santísimo Sacramento, no faltando á ninguna hora quien le acompañase haciendo la vela, según se había dispuesto, y con él bendijo al pueblo, haciendo la reserva el mismo Sr. Obispo.

Del ornato é iluminación del altar nada diremos; pues sabido es cómo se esmera siempre la asociación del Apostolado, á la cual, con sus directores diocesano y local, su presidenta, celadoras y miembros todos, felicitamos cordialmente, esperando de su entrañable devoción que seguirá siempre en progreso ese culto sagrado, destinado á llevar luz y calor á los corazones sumidos en las tinieblas y helado indiferentismo en que se mueve la sociedad cristiana en nuestros aciagos tiempos.

El jueves último se reunieron en diversos grupos los trabajadores de campo, para pedir al Ayuntamiento trabajo ó so corro en vista de que se hallan sin ocupación.

Después de una entrevista del Alcalde con el señor Gobernador, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, y en ella, según referencias dignas de crédito, se acordó abrir trabajos en la carretera del puente á la estación y en otros caminos que se hallan en mal estado, destinando á ellos 500 trabajadores con el jornal de una peseta, y designándose comisiones de concejales para inspeccionar los trabajos.

Si como es de esperar el tiempo sigue bueno, durará poco la crisis jornalera, por la necesidad que tienen los labradores de acudir á la escarda de sus sembrados, que presentan buen aspecto, pero con mucha yerba; y hasta opinan algunos que han de faltar brazos, dado el gran número de hombres que hay en el ejército de Cuba y en el de la península.

La carne de cerdo se ofrece este año á precios más arreglados que en los anteriores, ya sea por la mayor cantidad de reses cebadas ó por ser más corta la demanda. La verdad es que había llegado á unos tipos insostenibles para el consumidor, y durante algunos años los granjeros y criadores lograron negocios redondos, por lo cual hoy sienten más la baja.

Lo que causa extrañeza general es que los expendedores de chacina tengan hoy los mismos precios que en las épocas de mayor carestía, resultado que los compradores al por menor ninguna ventaja obtienen, llevándose la toda los industriales. Y es que ahora, como siempre, se rompe lo sogá por lo más delgado.

EL CORRESPONSAL.

Badajoz 9 de Enero de 1896.

Sección general.

Plegarias á bordo.—En el vapor *León XIII*, que condujo á la Habana los batallones expedicionarios del Príncipe y Toledo, la tropa pidió á los capellanes que se cantase á bordo el Rosario, la Letanía y la Salve, con toda solemnidad, lo cual resultó un espectáculo grandioso é imponente, pues era verdaderamente conmovedor presencia, en medio del Océano, á dos millares de soldados apiñados sobre la cubierta del vapor rezando el Rosario en coro.

¡Bien por nuestros valientes soldados!

El Cardenal Arzobispo de Valencia ha aceptado el encargo de organizar en España el Comité ó Junta superior nacional que ha de asistir al Congreso internacional antimasonico que se ha de celebrar el verano próximo en Bruselas ó en otra ciudad, que se indicará con antelación á la reunión de aquella asamblea, que será un verdadero acontecimiento.

La *Unión Antimasonica*, centro establecido en Roma, promovelo á de dicha asamblea, que ha de influir poderosamente en el abatimiento y extinción de la secta infernal, recibe diariamente innumerables adhesiones de Obispos y de Sociedades católicas de todas las partes del mundo.

El resultado del Congreso ha de ser felicísimo para la verdad católica.

A los que maliciosamente suelen preguntar por qué se envían tantas limosnas á Roma, se les pueden ofrecer los siguientes datos:

Hace muy pocos días que el Cardenal Ledochowski, prefecto de la Sagrada Congregación de Propaganda, ha distribuido las cantidades siguientes por lo recogido para el rescate de esclavos:

- Al vicariato apostólico del Alto Nilo, 10.000 liras.
- A la misión del Africa Central, 20.000.
- Para el envío de una caravana á los Padres Blancos en Canganica, 20.000.
- Para la fundación de una casa misión de los Padres del Espíritu Santo en Africa, 20.000.
- Para el envío de una caravana de Padres Blancos á los Grandes Lagos, 30.000.
- Al Vicario Apostólico de la Ubanga, treinta mil.
- Al Rdo. P. Gervais, Administrador Apostólico del Oyambe, 20.000.
- Así se emplea el dinero en Roma.

Un milagro de la Virgen del Carmen: Un criado árabe de la parroquia que los carmelitas tienen en Caífa, bajo el Monte Carmelo, se embarcó hace poco tiempo en un vapor austriaco con dirección á Gíaffa, donde debía casarse con una jóven maronita.

A poco de s pararse del puerto, sobrevino una terrible tempestad, que obligó á la tripulación á abandonar el vapor, que hacia agua, y á embarcarse en los botes, teniendo Sabbat (que era el nombre del criado) tan mala suerte, que el suyo fué volcado por una ola. Luchó largo tiempo para salvarse, y perdió el sentido, recuperándolo cuando después de haber sido lanzado á la orilla por una enorme ola, se hallaba rodeado por un gentío inmenso, que había acudido á socorrer á los naufragos. Entonces, arrojándose, dió gracias á la Virgen del Carmen, cuyo escapulario llevaba y á quien decía haberse encamado en el momento de verse arrojado al agua, debiendo la su milagrosa salvación.

Miss Diana Vaughan: En el último número de sus memorias, esta señora convertida al Catolicismo, escribe lo siguiente:

"Pido oraciones para una de mis ex-hermanas luciferianas que han entrado en vías de conversión y que dirige un santo sacerdote, muy experto y prudente; pido además oraciones para un jefe de rito oculista, muy bien dispuesto, y cuya conversión, si se perfecciona, causará gran alegría á los católicos y gran confusión á los sectarios."

Habla un *reconocementero*:

"D. Carlos ha acordado erigir un pequeño monumento recordatorio á la memoria del Obispo Caixal, á quien tituló Vicario general del ejército carlista."

¿á qu én D. Carlos tituló? Nosotros creemos fué ó intervino el gran Pío IX.

No debe cegar tanto la *reconocentería*.

Oviedo.—el Sr. Cura de San Cucufate (Llane ra), ha entregado en la Delegación de Hacienda de aquella provincia 110 pesetas que un penitente le entregó como restitución al Estado, bajo secreto de confesión.

El presbítero Beuland, que por sus relaciones con Doellinger y M. Jacinto Layson había dejado el catolicismo, acaba de abjurar de sus errores en Nueva York, en manos del R. P. Pardow, de la compañía de Jesús, provincial de la misma en los Estados Unidos.

Ha fallecido el célebre P. Le Pailleur, fundador de las *Hermandades de los pobres*, canónigo honorario de la catedral de Reims; su vida consagrada por completo á la caridad cristiana, ha sido bastante larga para ver la institución que fundó con Juana Jugán extendida por todas las naciones.

Un redactor de *L'Éclair*, que por cierto debe ser especialista en cánones, publica un artículo sobre las dificultades que se ofrecen para la provisión de las Sillas episcopales vacantes, y después de los desatinos naturales de quien escribe sin conocer lo que pretende explicar, termina diciendo: "Es propio del Poder civil ó temporal, nombrar los Obispos; el Papa no hace más que darles la investidura. Si ahora se opondrá Roma no por eso dejarán de ser Obispos en Francia los nombrados por el Gobierno."

Una obra de caridad á poca costa.—Mediante la presentación de un millón de sellos de correos inutilizados, se obtiene la entrada en ciertos asilos de un viejo ó de un niño, razón por la cual en no pocas familias y comercios se guardan cuidadosamente los sellos de toda la correspondencia.

En las misiones del Congo belga, Monseñor Artilaer acaba de fundar al Sudeste de Busambo, en la orilla derecha del Níger, el pueblo Saint-Drudon con el producto de la venta de 40 millones de sellos inutilizados.

Otro misionero, el padre Cambier, ha emprendido con gran actividad la penosa obra de colonización, logrando que afluyan al pueblo multitud de indígenas de las comarcas vecinas; que se hayan edificado ya una porción de casas; y roturado cerca de 490 hectáreas de terreno hasta el presente inculcadas.

Hay también en España una sociedad especialmente dedicada á este fructífero acaparamiento de los sellos, que, á pesar de ser muy poco conocida, reúne anualmente el número de sellos necesario para redimir cuatro ó cinco niños en las misiones españolas en Asia.

VARIEDADES.

LA GALLINA Y LA PERLA.

PENSAMIENTO DE ESPOO.

Escarbando una gallina
En un sucio muladar
Con asombro singular
Se encuentra una perla fina.
—¡Rica joya!—al verla exclama,
Yaces aquí con desdoro,
Mientras que montones de oro
Diera por tí alguna dama.
En cuanto á mí, nada gano
Con poseerte, á fé mía,
Gustosa te cambiaría
Por un misero gusano.
Te miro, pues, con desprecio;
Qua una alhaja en mi poder
Es lo mismo que poner
Un libro en manos de un necio.

CÁSTULO BARRELL.

CUENTO.

Cierto gracioso en Granada
Intentó pasar un día
Por una calle en que había
Una mula atravesada.
—¡Eh! No paseis por detrás—
Gritó el amo presuroso—
Que el animal es cocioso
Y muy traidor además.
Pero el chusco, confiado,
Respondióle en alta voz:
—Antes que piense la coz,
Ya estoy yo del otro lado.

Y en efecto, fué á pasar
Sin tomar sus precauciones;
Mas la mula en los riñones
Tái coz alcanzó á dar,
Que rodando por el suelo
En diez varas no paró,
Y el pobre se levantó
Diciendo con desconsuelo:
—Esta mula condenada
Me fastidió ¡vive Cristo!
Pues la coz según se ha visto,
Ya la tenía pensada.

La laboriosidad es la riqueza por Creador otorgada á los mortales y por ende la única y verdadera para conducirnos á la verdad. La riqueza material es susceptible de destrucción; las riquezas morales vivirán con el individuo, y su muerte dejarán unida á su recuerdo, la hermosa aureola de la gloria de sus actos.

Cierto día se junterun
Don Gaspar y su vecino;
Por el mercado pasaron,

Y en buena amistad compraron
Entre los dos un cochino.
Pudíerense convenir
En la compra, más no en darle
Idéntico porvenir
Que uno quería matarle
Y otro dejarle vivir.
Gaspar dijo:—¡Qué porfía!
Ya es fuerza que esto concluya.
Dos partes hay, á fé mía
Tu puedes matar la tuya
Que yo guardaré la mía.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

ESULTURA RELIGIOSA
EN MADERA.



IMÁGENES DE TODAS DIMENSIONES CLASES Y PRECIOS TANTO CON ROPAJES DE MADERA, COMO PARA VESTIR, Y VESTIDAS DE TELAS Y SEDAS NATURALES.

- Imágenes de los Sagrados Carazones.
- Imágenes del Crucificado.
- Imágenes del Buen Pastor.
- Imágenes del Niño Jesús.
- Imágenes de Virgenes de todas las advocaciones.
- Imágenes de Santos y Santas
- Imágenes de Angeles.
- Imágenes representando el Nacimiento del Salvador.
- Imágenes representando la Sagrada Familia.
- Imágenes representando todos los Pasos de la Pasión y muerte de N. S. Jesucristo.
- Imágenes representando asuntos Bíblicos
- Altars, Retablos, Templetes, Andas, etc.

CATÁLOGOS GRATIS.

Dirigir los pedidos á Jacinto Calsina é Hijos, calle del Consejo de Ciento, núm. 294, Barcelona.

ZAPATERIA DE RUFINO CHISCANO. 14, Plaza de la Constitución, 14. Villanueva de la Serena.

TINTORERIA DE Manuel Atalaya. Calle de Sevilla, número 14. Villanueva de la Serena.

LA EXTREMEÑA.
FÁBRICA DE CHOCOLATE

MOVIDA A VAPOR DE Juan Antonio Duque Franco.

Villanueva de la Serena.

Sócio corresponsal de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Badajoz.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña, de Badajoz, año 1892.

COLEGIO DE S. BENITO

DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA EN VILLANUEVA DE LA SERENA

VILLANUEVA DE LA SERENA

DIRECTOR-PROPIETARIO

D. VICENTE BELTRAN Y NEBOT

Licenciado en Filosofía y Letras.

Este Establecimiento, cuyos profesores ostentan todos el título de Licenciados en Ciencias y en Filosofía y Letras, condiciones que exigen todos los padres que no se dejan explotar en materia de enseñanza, ocupa el Palacio de los antiguos Priors de Magacela, y es, sin disputa, uno de los mejores de España y el primero de la provincia.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos.

Banco Vitalicio de Cataluña.

Compañía general de seguros sobre la vida á primas fijas.

Domicilio en Barcelona: Ancha, 64.

CAPITAL DE GARANTIA.

10.000.000 DE PESETAS

Capital suscrito	pesetas	18.621.563.27
Activo	"	15.004.675.94
Siniestros pagados	"	986.228.98
Capitales en curso	"	39.364.854.77
Reservas	"	4.057.722.87

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

En Badajoz: Delegado D. Atanasio Ramirez, del Comercio; D. Macías, Inspector, y D. Miguel Pimentel, Sub-Inspector.

SIN DIOS
SIN PAN Y SIN HONRA

Opusculo de Propaganda Popular contra el liberalismo

POR

D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO,

Canónigo de la Catedral de Plasencia.

Este interesante opusculo, se vende al precio de 20 céntimos, en la Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, pral. y en las principales librerías católicas.

Sto. Tomás de Aquino y su época,

OBRA ORIGINAL DE

D. Alberto J. de Thous Mencho

La constituyen 15 capítulos y un prólogo y es su precio 75 céntimos. Los pedidos al autor, en la Redacción y Administración de LA LID, y en la librería de Villalba Bolsería, 22, Valencia.

FOLLETOS DE PROPAGANDA

POR D. MANUEL POLO Y PEYROLON

Catedrático del Instituto de Valencia. Burgueses y Proletarios.—Pan y Catecismo.—Las malas lecturas.—¿Hay acaso Providencia?—Credo Católico-tradicionalista.—El Anarquismo.—El trabajo y el salario.—Errores y horrores contemporáneos.—¡Pícaros frailes!—El liberalismo por dentro.

No obstante sus muchas páginas y copiosa lectura, se venden todos ellos en casa del autor (Plaza del Colegio del Patriarca, 4) el precio ínfimo de diez céntimos de peseta; se abona á los libreros el 25 por 100, y sin el menor recargo se remiten á correo vuelto.

SASTRERIA
DE L. PEREZ-CORTES
PLAZA DE LA CONSTITUCION, NÚM. 8
VILLANUEVA LA SERENA
GRAN SURTIDO EN GÉNEROS DEL REINO Y EXTRANJEROS
SE CONFECCIONAN TODA CLASE DE PRENDAS PRONTITUD GUSTO Y ECONOMIA

ORNAMENTOS PARA IGLESIA
Gran Fábrica de Tejidos de seda, Plata y Oro
DE Callego, Gandela y C.ª, Valencia
CASA SUCURSAL EN CÓRDOBA, Librería, 12.

Completo surtido en todo lo concerniente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico. Casullas construidas desde 25 pesetas en adelante.—Ternos completos, desde 200 á 30.000 pesetas. Merinos, Cachemires y Paños, para hábitos talaras.—Brocados, Brocateles, Damascos, Rasos, etc.—Terciopelos, en todos colores. Albas, Roquetes, Mantelerías, en todas clases y precios. Acreditado taller-estudio de imágenes en escultura. Galones, flecos y pasamanería. Oro, canutillos y demás artículos para bordar.

GRAN FABRICA DE CHOCOLATE ELABORADO Á BRAZO DE JOSE LOMBAN. ASTORGA. Marcas Campana y especial San José.

Estos chocolates no tienen rival. La marca especial de San José, que se vende en el comercio de los señores Viuda y Sobrino de Vicente T. Pérez, de esta ciudad, es clase altamente recomendable. Probad y seréis constantes consumidores.

REPRESENTANTE: DON MARTIN CAÑIZARES. Alamo, 1, Madrid.

Badajoz: Imp. de Uceda Hermanos

Obra nueva importantísima

MANUAL BIBLICO

CURSO DE SAGRADA ESCRITURA

para uso de los Seminarios y del clero

POR

L. BAGUEZ Y F. VIGOUROUX

traducción de

D. VICENTE CALATAYUD BONMATI

Catedrático de número en el Instituto de 2.ª enseñanza de Valencia.

Cuatro gruesos tomos en 4.º Precio: 22 pesetas, franca de porte y certificada. Se vende en Madrid, librerías de D. Enrique Hernández y de D. Gregorio del Amo, Paz, 6, en las principales librerías católicas de provincias y en casa del traductor, Ruzafa, 5, 3.º, Valencia.

PROPAGANDA CATOLICA

POR

D. FELIX SARDA Y SALVANY, Pbro.,

DIRECTOR

DE LA «REVISTA POPULAR» DE BARCELONA.

Se acaba de publicar el TOMO VIII que contiene varios de los artículos del Sr. Director de la Revista Popular, que más permanente interés ofrecen para la controversia de nuestros días.

Los anteriores tomos de esta importante obra, que con tanta aceptación viene publicándose, contienen las materias siguientes:

El I, Los cien opúsculos de la Biblioteca ligera; El II, Opúsculos varios; El III, Un Año sacro ó lecturas y ejercicios para las principales festividades del Calendario cristiano; El IV, Más opúsculos; El V, Artículos políticos religiosos, publicados en distintas épocas y periódicos, y precedidos de un discurso preliminar sobre el periodismo y la Propaganda; El VI, el Liberalismo es pecado, el Apostolado seglar, Masenismo y Catolicismo, y varias Conferencias; y el VII, Nuevos opúsculos.

CONDICIONES.

Forma cada uno de estos ocho tomos un volumen en 4.º, con tipos elzevirianos, iniciales y viñetas de adorno, y hermosa encuadernación con plancha hecha á propósito. Cada tomo, 4 ptas. en rústica, 6 lujosamente encuadernado en tela y plancha dorada, y 7.50 con la misma encuadernación y corte dorado. Puede remitirse el importe en letra de fácil cobro, libranza ó sellos de franqueo, certificando en este caso la carta.

Para los pedidos dirigirse á D. Miguel Casals, Librería y Tipografía Católica, Pino, 5, Barcelona y en casa los señores corresponsales de la misma.

DIBUJO-GRABADO
FOTOGRAFADO.

érea.—Calatrava, 19, Madrid

En los grandes talleres de esta casa se hacen y remiten á provincias y Ultramar toda clase de dibujos y clichés para libros, periódicos y otras publicaciones religiosas, así como escapularios y estampas.

LA EXTREMEÑA.

GRAN FABRICA DE JABONES A VAPOR

DE

JOSE GALLARDO RODRIGUEZ.

Villanueva de la Serena.

El creciente favor que el público dispensa á mis jabones, es la mejor prueba de su bondad.

Los precios son baratísimos y á quien lo solicite se le envían listín de precios y muestras.

NOTAS TERAPEUTICAS

Ó SEA

Instrucciones para los Enfermeros,

POR EL

P. Francisco Naurina y Fernandez.

PREBÍTERO, SACERDOTE DE LA CONGREGACIÓN DE MISIONEROS HIJOS DEL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA.

Esta obra, tan ensalzada en el prólogo por el Doctor D. Andrés Martínez Vargas, Catedrático de la Universidad de Barcelona, Miembro de la Real Academia de Medicina, y en un juicio crítico muy favorable por el decano de la facultad de Farmacia de Barcelona, el Doctor D. Federico Tremols y Borell, la tenemos de venta en la Administración de LA LID, al precio de 6 pesetas ejemplar.

SOMBRERERÍA

DE

Francisco Gutiérrez y Pérez

Plaza de la Constitución núm. 6.

Villanueva de la Serena.